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Занятие по логопедии 3 класс 
Тема 

Логопедическая тема: « Автоматизация звука [с], буква С.»  

Лексическая тема: «Весна.» 

Цель: 
Дети научатся правильной артикуляции звука «С», в слогах, словах,  
Задачи:

1. Закреплять произношения звука С в слогах, словах, фразах= обогащась словарный запас по теме «Веасна»
2  Развивать фонематического восприятия; 

3.  Развивать зрительно-пространственных функций, памяти, 

внимания, аналитико-синтетической деятельности; моторных функций. 

4. Развивать навыки само- и взаимоконтроля, умения работать в 

группе.
1Организационный момент (связан с темой)

Здравствуйте, ребята 

Сядет тот, кто первый найдёт лишнюю картинку 

Лось, лошадь, ласка, солнце (тёплое, тепло, светит)

Почему она лишняя?

Целеполагание и мотивация, структурирование занятия, выставление картинок-опор.

 Не случайно я приготовила для вас эти картинки. Какое время года наступило?  –Стало тепло, зеленеет первая травка, У детей и взрослых хорошее настроение, все хотят быть дружными, а мы с вами на занятии как будем работать- дружно, с хорошим настроением,  Мы будем внимательно слушать друг друга, и правильно говорить 

-А чтобы научиться красиво говорить, мы поучимся управлять своим телом,  будем выполнять упражнения для правильного дыхания, упражнения для губ и язычка
2 Упражнение на координацию

1«Болтушка»

Стоя , рот широко раскрыт, прямые руки подняты вверх.

Одновременно с движениями широкого мягкого языка вперёд-назад мягкие расслабленные кисти рук двигаются вперёд-назад

2Упражнения для глаз «Право-лево»

Стоя , руки в стороны

Не поворачивая голову, посмотреть на пальцы правой руки, затем левой

3«Улыбка»

Стоя, руки согнуты в локтях и выставлены перед грудью ладонями вперёд, губы и зубы сомкнуты.

Растянуть разомкнутые губы, одновременно развести руки в стороны и произнести длительно-ИИИ

4«Трубочка»

Стоя, губы, зубы сомкнуты, руки согнуты в локтях и выставлены перед грудью ладонями вперёд.

Длительно и протяжно произнести звук УУУ, вытягивая губы вперёд «трубочкой», при этом ладони соединяются перед грудью, локти разводятся в стороны.
3Артикуляционная и дыхательная  гимнастика

Чтобы речь была красивой, выполним упражнения

- Упражнение на длительный выдох «Бабочки полетели»
-Сделайте вдох, и подуйте на «Бабочек», не раздувая щёк, вытянув губы трубочкой 3- раза.

Упражнения для артикуляционной моторики:

 Использование картинок в качестве зрительной опоры

-открытый рот

-заборчик

-улыбка

-язык вверху

-язык внизу

-открыть рот, удержать позу под счёт до пяти       

-улыбнуться, с напряжением обнажив сомкнутые зубы. Удержать под счёт

-поднять язык к верхним зубам 

-пустить к нижним зубам удерживать под счёт (язык плоский)
- Ребята, что мы сейчас  выполняли?- ответы с опорой на картинный план (мы выполняли упражнения на дыхание, для губ, для языка)

Ребята, как мы будем говорить на занятии? (мы будем говорить красиво) А как мы будем работать  (Дружно)
4Сообщение темы, постановка цели
Картинка «Солнце»

     Какой слышится звук в начале слова? С

     Посмотрите внимательно на эти картинки, 

Какой звук мы сегодня будем правильно произносить?  С
Глядя на опорные картинки дети говорят, чему сегодня будем учиться.

Акустико-артикуляционный образ звука С

Какое положение занимают губы (они растянуты в улыбке).

А что вы можете сказать о зубах? (Зубы сближены и создают преграду для воздушной струи)

Где находится кончик языка? (Кончик языка упирается в нижние зубы)

А теперь скажите, какой звук С (согласный, твёрдый, обозначается фишкой синего цвета)

Приложите руку к горлышку и скажите – работает моторчик (нет) значит это какой звук (глухой).
6 Игра на развитие фонематического слуха

   Подними синюю фишку, если услышать звук с в слове 

   Сыр, сапоги, совок, сумка, салфетка, самовар,  (подобрать картинки)
7 Упражнения на автоматизацию звука в слогах, словах
7.1.Буква С.Послушайте стихотворение и посмотрите на картинку , о какой букве пойдёт речь:

Дождь прошёл, сквозь облака показалась радуга.

Разноцветным коромыслом над рекой она повисла.

Вот какая красота! Перечисли все цвета.

КАРТИНКА , радуга похожа на букву С- перевёрнутую

произнесение буквы 

7.2.Игра: зачеркни  букву С посчитай, сколько в таблице букв С, 

Для каждого ребёнка своя таблица
7.3Упражнение для пальчиков
Чтобы хорошо работал язычок, у нас должны быть ловкими руки.

 «Колечко» поочерёдно соединяя пальцы  сначала одной рукой, затем другой, затем обеими руками

«Кулак-ладонь» - попеременно

     Массаж ладоней пишущей ручкой (перекатывание между ладонями)

    Вывод (ручки работают,а значит  и язычок хорошо работает)
7.4ашумлённые картинки с буквами

Задание узнай буквы и составь слоги СО, СЫ, СУ,СА
Прочитай
7.5.Игра: СОВА, СОРОКА, СОЛОВЕЙ, ворона, утка, воробей 

  Посадите на жёрдочку птиц в названии которых слышен звук С 

Среди этих птиц есть та, которая прилетает  к нам весной, что это за птица? Это трудное слово, постарайтесь его красиво произнести. 
СОЛОВЕЙ
8.Физминутка

Физ мин. Хлоп, ладошка (для двоих)  Лопухина, стр 71

Вот унас игра какая,

Хлоп, ладошка, хлоп , другая

Правой правую ладошку

Мы пошлёпаем немножко

А потом ладошкой левой

Ты хлопки погромче делай

А потом, потом, потом

Левой правую побьём

Вверх ладошки! Хлоп! Хлоп!

По коленкам- шлёп, шлёп!

По плечам теперь похлопай!

По бокам себя пошлёпай!

Можем хлопнуть за спиной!

Хлопаем перед собой!

Вправо можем!

Влево можем!

И крест накрест руки сложим.

 9.Договори слово в стихотворении
А сейчас раздаётся пение птиц в природе? Почему? (они ещё не прилетели) . Но скоро всё изменится . (читаю стихотворение, дети договаривают  с опорой на картинки 

    Очень быстро тает снег

    Солнце пригревает

    На деревьях листьев нет, 

    Почки набухают.

    Больше нет снеговиков-

    Утекли ручьями.

    Вместо санок и коньков 

    Самокат достанем
Тренировочное упражнение в игре: «Четвёртый лишний» 
Назвать слова со звуком «С»
 Работа на закрепление: 
Составление фразы:                                                       
 Солнце тёплое. Соловей поёт. У Саши самокат. 

Итог занятия
Чему вы сегодня учились?
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